

铿锵脚步 共同见证

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

(上接第2版)

开展“三亮”专项行动 让政务服务更阳光更高效更透明

今年,我市印发了《关于在全市开展“三亮”专项行动推动营商环境创新提升的实施办法》,在全市承担主要审批服务、监管监督、业务办理的职能部门开展“亮人员身份、亮制度职责、亮评价结果”专项行动,打造更加阳光高效透明的新型政务服务体系。

市级领导挂帅“链长制” “231”产业体系释放新动能

今年,我市深入实施“链长制”,坚持建链补链延链强链,重点打造生物医药、高端化工、农副产品加工、机电设备制造、新能源、新材料、新一代信息技术等产业链,全面实行市级领导挂帅重点产业“链长”机制,在培大做强“231”产业体系的积极作用持续释放。

第十八届中国林交会举行 “365天林交会”新模式成为现实



第十八届中国林产品交易会举行。

9月19日~21日,第十八届中国林产品交易会在菏泽举行。本届林交会共举办10项活动,吸引全国20多个省市自治区、近10个国家和地区的参展参会人员共计8.8万人,参展企业752家,超过4000名国内外采购商、投资商和贸易商与会,洽谈签订合同意向达120亿元,现场交易额1.2亿元。国内首家林产品细分行业线上交易平台正式上线,“365天林交会”新模式成为现实。线上观展人数达65万人次;云平台入驻商家300余家,发布商品1000余个。

雄商高铁菏泽段架设箱梁 各项工程建设按下“加速键”



雄商高铁菏泽段箱梁架设现场。

8月28日,雄商高铁全线首榀箱梁在菏泽市境内的12标段成功架设;9月11日,13标段开始架梁;10月10日,梁郭代建段开始架梁;11月1日,14标段开始架梁。目前,雄商高铁菏泽段各项工程建设正在加快推进,力争早日实现建成通车。

前三季度GDP增长7.0% 七项经济指标增幅全省第一

10月25日,2023年前三季度全市经济社会运行情况新闻发布会召开。前三季度,我市完成地区生产总值3402亿元,可比增长7.0%。

今年以来,面对复杂繁重的改革发展任务,我市锚定后来居上目标,科学谋划发展路径,全力以赴促消费、扩需求、优服务、强保障,全市经济运行总体呈现加快恢复、持续向好态势。主要经济指标中,地区生产总值、固定资产投资、社会消费品零售总额和全体居民可支配收入等7项增幅居全省第一位,2项居全省第二位,3项居全省第三位;与上半年相比,有12项指标增速在全省位次前移。

大胆干坚决改勇于试 创造改革发展“菏泽模式”

11月20日,全面深化改革赋能菏泽高质量发展座谈会召开。

市委书记张伦在致辞时指出,十年来,菏泽市牢记习近平总书记殷切嘱托,坚定不移推进全面深化改革,“大胆干”“坚决改”“勇于试”,以全面深化改革赋能高质量发展,科学把握“重点”与“全局”,统筹推进“改革”与“民生”,辩证认识“基础”与“长远”,推动菏泽实现由“全省垫底”到“跃居中游”的历史蝶变,在实现“后来居上”征程中迈出了坚实步伐。

第十三届全国政协常委、民族和宗教委员会主任、中国社会科学院原院长王伟光作主题报告时指出,菏泽市坚持用创新“破题”、以“有解思维”“解题”,变革发展思路,构建“一港四园”生物医药产业发展新格局,塑造形成了不少显在、潜在的比较优势,创造了改革发展的“菏泽模式”。

系统推进狠抓落实 黄河国家战略取得阶段性成效



曹县黄河故道万亩荷塘。

11月28日,我市召开“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会,介绍我市认真落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略采

取的措施及取得的阶段性成效。

菏泽作为黄河入鲁第一站,市委、市政府倍加珍惜这一重大历史机遇,找准定位、科学谋划、系统推进、狠抓落实,各项工作取得了显著成效。

坚持生态优先,环境质量实现持续改善。坚持“四水四定”,水安全保障能力快速提升。坚持动能转换,绿色低碳高质量发展势头强劲。坚持传承创新,黄河文化保护弘扬成效突出。

菏泽机场航班加速恢复 旅客吞吐量超前两年总和



菏泽机场年旅客吞吐量突破70万人次。

截至12月3日,今年菏泽机场航班安全起降6706架次,旅客吞吐量达70.6万人次,超2021年和2022年旅客吞吐量总和。自今年11月以来,菏泽机场陆续恢复至深圳、昆明、长春等航班运营;自12月1日起,加密上海航班至每日1班;在冬春航季,与7家航企开展合作,开通航线14条,通达上海、广州、深圳、长沙、成都、重庆、昆明、乌鲁木齐等21个国内主要城市。

荷兰高铁建设取得新进展 预计明年1月完成全线轨道铺设

截至12月初,荷兰高铁庄寨站至兰考南站段左线已铺设25公里,预计2024年1月中旬完成全线的轨道铺设任务。据了解,荷兰高铁是国家“八横八纵”高铁网的重要区域连接线,是日(照)兰(考)高铁的重要组成部分。荷兰高铁建成后,日兰高铁将全线通车,与郑徐高铁连接起来,对改善鲁豫两省区域交通运输条件、促进社会经济快速发展具有重要作用。

市委经济工作会议举行 明确明年经济工作七项重点任务

12月27日,中国共产党菏泽市第十四届委员会第六次全体会议暨市委经济工作会议举行。会议提出了明年我市经济工作总的要求,强调工作中要正确处理“稳”与“进”的关系、“质”与“量”的关系、“立”与“破”的关系、“内”与“外”的关系,明确了做好明年经济工作要抓好的七项重点任务,并对围绕六个方面抓好落实做出具体安排。会议要求,全市各级各部门必须进一步提高政治站位、增强发展自觉,振奋精神谋新篇,重整行装再出发,全身心投入到“突破菏泽、后来居上”新征程,推进中国式现代化“菏泽实践”迈出坚实步伐。